

ที่ TRC-CS 025/2569

วันที่ 5 มิถุนายน 2569

เรื่อง ชี้แจงกรณีงบการเงินไตรมาสที่ 1 ปี 2569 ปรากฏส่วนของผู้ถือหุ้นมีค่าน้อยกว่าศูนย์ ต่อข้อซักถามของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย (แก้ไขครั้งที่ 3)

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

อ้างถึง จดหมายจากฝ่ายกำกับบริษัทจดทะเบียน ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เลขที่ บจ.246/2569 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2569 เรื่อง ขอให้ชี้แจงกรณีงบการเงินไตรมาสที่ 1 ปี 2569 ปรากฏส่วนของผู้ถือหุ้นมีค่าน้อยกว่าศูนย์

อ้างถึง เมื่อวันที่ 15 พฤษภาคม 2569 บริษัท ทีอาร์ซี คอนสตรัคชั่น จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ได้นำส่งงบการเงินไตรมาสที่ 1 ปี 2569 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 มีผลประกอบการขาดทุนสุทธิ 52.38 ล้านบาท และมีส่วนของผู้ถือหุ้นติดลบ 35.30 ล้านบาท สืบเนื่องจากในเดือนกุมภาพันธ์ 2569 บริษัทฯ มีการเพิ่มทุนให้แก่บุคคลในวงจำกัด (Private Placement) จำนวน 3 ราย รวมเป็นมูลค่าไม่เกิน 79.20 ล้านบาท ทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นเป็นบวก 15.46 ล้านบาท ตามที่บริษัทฯ ได้รายงานข่าว เมื่อ 2 มีนาคม 2569 นั้น บริษัทฯ ได้ชี้แจงว่าไม่มีเหตุการณ์ใดที่มีผลกระทบอย่างมีนัยสำคัญที่จะทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นติดลบ โดยการชี้แจงเป็นข้อมูลเปรียบเทียบกับงบการเงินประจำปี 2568 สิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2568 กับประมาณการผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 1 ปี 2569 ที่ผ่านการอนุมัติในที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทครั้งที่ 1/2569 เมื่อวันที่ 29 มกราคม 2569

ในการนี้ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยจึงขอให้บริษัทฯ ชี้แจงข้อมูล ดังต่อไปนี้

สาเหตุที่ส่วนผู้ถือหุ้นมีค่าน้อยกว่าศูนย์ภายในระยะเวลาอันใกล้ พร้อมระบุเพิ่มเติมว่าเป็นปัจจัยที่บริษัทสามารถประเมินและทราบล่วงหน้าได้หรือไม่ อย่างไร โดยแยกอธิบายข้อมูลเป็นแต่ละเดือน

บริษัทฯ ขอชี้แจงสาเหตุที่ส่วนผู้ถือหุ้นมีค่าน้อยกว่าศูนย์ภายในระยะเวลาอันใกล้ ภายหลังจากบริษัทฯ ได้ชี้แจงว่าไม่มีเหตุการณ์ใดที่มีผลกระทบอย่างมีนัยสำคัญที่จะทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นติดลบจนถึงสิ้นเดือนกุมภาพันธ์ 2569 ซึ่งการชี้แจงดังกล่าวเป็นข้อมูลเปรียบเทียบเฉพาะข้อมูลจากงบการเงินของบริษัทฯ ประจำปี 2568 สิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2568 และประมาณการผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 1 ปี 2569 เป็นการประเมินจากข้อมูลและสมมติฐานที่มีอยู่ ณ ช่วงเวลาที่จัดทำประมาณการ และยังไม่รวมผลกระทบจากเหตุการณ์หรือปัจจัยที่เกิดขึ้นภายหลัง ซึ่งส่งผลให้ผลการดำเนินงานจริงแตกต่างจากประมาณการอย่างมีนัยสำคัญ ดังนี้

ตารางเปรียบเทียบผลการดำเนินงานรายเดือนของบริษัทฯ และบริษัทย่อยไตรมาสที่ 1 ปี 2569 ระหว่างเดือนมกราคม ถึง เดือนมีนาคม 2569

ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ และบริษัทย่อย และส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัท (หน่วย: ล้านบาท)	ไตรมาสที่ 1/2569						รวม ประมาณ การ *	รวม ตามจริง
	มกราคม		กุมภาพันธ์		มีนาคม			
	ประมาณ	ตามจริง	ประมาณ	ตามจริง	ประมาณ	ตามจริง		
รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น	143.61	25.08	113.04	45.13	110.45	48.98	367.10	119.19
▪ การให้บริการก่อสร้างระบบท่อ	-	-	9.17	-	9.17	-	18.34	-
▪ การให้บริการก่อสร้างงานโยธา	142.78	24.84	103.04	44.89	100.45	48.74	346.27	118.47
- กลุ่มงานโยธา	116.99	9.69	77.25	29.74	76.95	37.13	271.19	76.56

ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ และบริษัทย่อย และส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัท (หน่วย: ล้านบาท)	ไตรมาสที่ 1/2569						รวม ประมาณ การ *	รวม ตามจริง
	มกราคม		กุมภาพันธ์		มีนาคม			
	ประมาณ	ตามจริง	ประมาณ	ตามจริง	ประมาณ	ตามจริง		
- กลุ่มงานให้บริการงานเชื่อมประกอบ	25.79	15.15	25.79	15.15	23.50	11.61	75.08	41.91
▪ การให้บริการอื่น	0.83	0.24	0.83	0.24	0.83	0.24	2.49	0.72
รายได้อื่น	22.90	2.68	4.00	2.14	4.00	3.18	30.90	8.00
รายได้รวม	166.51	27.76	117.04	47.27	114.45	52.16	398.00	127.19
ต้นทุนการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น	(133.45)	(25.40)	(104.17)	(45.70)	(106.20)	(41.16)	(343.82)	(112.26)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(11.30)	(13.23)	(11.30)	(13.16)	(11.30)	(26.77)	(33.91)	(53.16)
▪ เงินเดือนและสวัสดิการของพนักงาน	(5.72)	(6.90)	(5.72)	(6.80)	(5.72)	(12.64)	(17.17)	(26.34)
▪ ค่าใช้จ่ายในการบริหารอื่น	(5.58)	(6.33)	(5.58)	(6.36)	(5.58)	(14.13)	(16.74)	(26.82)
ค่าใช้จ่ายรวม	(144.75)	(38.63)	(115.48)	(58.86)	(117.50)	(67.93)	(377.73)	(165.42)
กำไร (ขาดทุน) จากการดำเนินงาน	21.76	(10.86)	1.56	(11.58)	(3.05)	(15.79)	20.27	(38.23)
ต้นทุนทางการเงิน	(5.57)	(4.27)	(5.57)	(4.53)	(5.57)	(7.76)	(16.70)	(16.56)
ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในบริษัทร่วม	-	-	-	-	2.00	2.96	2.00	2.96
ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในการร่วมค้า	-	-	-	-	0.50	(0.55)	0.50	(0.55)
กำไร (ขาดทุน) ก่อนค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	16.19	(15.13)	(4.00)	(16.11)	(6.11)	(21.14)	6.08	(52.38)
รายได้ (ค่าใช้จ่าย) ภาษีเงินได้	-	-	-	-	-	-	-	-
กำไร (ขาดทุน) สำหรับงวด	16.19	(15.13)	(4.00)	(16.11)	(6.11)	(21.14)	6.08	(52.38)
ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทย่อยคงเหลือ ณ 31/12/2568	(63.74)	(63.74)	(47.55)	(78.86)	27.65	(17.13)	(63.74)	(63.74)
งบกำไร (ขาดทุน) สำหรับงวด	16.19	(15.13)	(4.00)	(16.11)	(6.11)	(21.14)	6.08	(52.38)
เพิ่มทุน	-	-	79.20	79.20	-	-	79.20	79.20
หัก ค่าใช้จ่ายในการเพิ่มทุน	-	-	-	(1.37)	-	-	-	(1.37)
ปรับปรุงจากงบกำไรเบ็ดเสร็จอื่น	-	-	-	-	-	2.98	-	2.98
ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัท	(47.55)	(78.86)	27.65	(17.13)	21.54	(35.30)	21.54**	(35.30)

หมายเหตุ: *ประมาณการผลการดำเนินงาน จัดทำขึ้นจากข้อมูลและสมมติฐานที่บริษัทฯ มี ณ เวลาจัดทำประมาณการ โดยพิจารณาจาก (1) งานในมือ (Backlog) ที่อยู่ระหว่างดำเนินการ ณ 31 ธันวาคม 2568 (2) แผนการก่อสร้างและความก้าวหน้าของแต่ละโครงการ และ (3) โครงการใหม่ที่อยู่ระหว่างการเจรจาและคาดว่าจะลงนามสัญญาและเริ่มดำเนินงานภายในไตรมาสที่ 1 ปี 2569

**ประมาณการส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ประมาณการจากส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ณ 31 ธันวาคม 2568 รวมกับเงินที่คาดว่าจะได้รับจากเพิ่มทุนและผลการดำเนินงานของบริษัทฯมาคำนวณด้วย ดังนั้นส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ เท่ากับ 21.54 ล้านบาท

เดือนมกราคม 2569

บริษัทฯ ประมาณการรายได้รวม 166.51 ล้านบาท รับรู้รายได้จริง 27.76 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 16.67 ของประมาณการ โดยบริษัทฯ รับรู้รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น 25.08 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 143.61 ล้านบาท ประกอบด้วยรายได้จากกลุ่มงานโยธา จำนวน 9.69 ล้านบาท ต่ำกว่าประมาณการ 116.99 ล้านบาท ขณะที่รายได้จากกลุ่มให้บริการงานประกอบเชื่อม (Fabrication Workshop) ในกลุ่มธุรกิจ Data Center จำนวน 15.15 ล้านบาท ต่ำกว่าประมาณการ 25.79 ล้านบาท

ภาพรวมในเดือนมกราคม รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น ต่ำกว่าประมาณการ สาเหตุหลักมาจากการส่งมอบงานล่าช้าในโครงการก่อสร้างในกลุ่มงานโยธา เนื่องจากอุปสรรคในการเข้าพื้นที่ก่อสร้าง ทำให้บริษัทฯ ไม่สามารถดำเนินการก่อสร้างตามแผนงานที่วางไว้ และอยู่ระหว่างการเจรจากับผู้ว่าจ้างเพื่อขยายระยะเวลาโครงการ ส่งผลให้บริษัทฯ ยังไม่สามารถรับรู้รายได้ตามแผนที่กำหนดไว้ และการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ในกลุ่มงานให้บริการงานเชื่อมประกอบ (Fabrication Workshop) ในกลุ่มธุรกิจ Data Center จำนวน 2 โครงการ มูลค่าประมาณ 120.00 ล้านบาท

แม้ว่าค่าใช้จ่ายรวมที่เกิดขึ้นจริง 38.63 ล้านบาท ต่ำกว่าประมาณการที่วางไว้ 144.75 ล้านบาท แต่รายได้จริงต่ำกว่าที่ประมาณการไว้ ส่งผลให้บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานขาดทุนสุทธิ 15.13 ล้านบาท ซึ่งต่ำกว่าประมาณการที่ 16.19 ล้านบาท การเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ ดังกล่าวข้างต้น เป็นเหตุให้รายได้จริงต่ำกว่าที่คาดการณ์และค่าใช้จ่ายจริงลดลงเนื่องจากไม่มีการบันทึกต้นทุนการให้บริการก่อสร้างของโครงการใหม่ในเดือนมกราคมตามที่คาดการณ์ไว้

ผลการดำเนินงานดังกล่าวส่งผลให้ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ติดลบเพิ่มขึ้นจากติดลบ 63.74 ล้านบาท ณ สิ้นปี 2568 เป็นติดลบ 78.86 ล้านบาท ณ สิ้นเดือนมกราคม 2569

เดือนกุมภาพันธ์ 2569

บริษัทฯ ประมาณการรายได้รวม 117.04 ล้านบาท รับรู้รายได้จริง 47.27 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 40.39 ของประมาณการ โดยบริษัทฯ รับรู้รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น 45.13 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 113.04 ล้านบาท ประกอบด้วยรายได้จากกลุ่มงานโยธาจำนวน 29.74 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 77.25 ล้านบาท ขณะที่รายได้จากกลุ่มงานให้บริการงานเชื่อมประกอบ (Fabrication Workshop) จำนวน 15.15 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 25.79 ล้านบาท

ภาพรวมในกุมภาพันธ์ รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น ต่ำกว่าประมาณการ สาเหตุหลักมาจากการส่งมอบงานล่าช้าในโครงการก่อสร้างในกลุ่มงานโยธา เนื่องจากอุปสรรคในการเข้าพื้นที่ก่อสร้าง ทำให้บริษัทฯ ไม่สามารถดำเนินการก่อสร้างตามแผนงานที่วางไว้ และอยู่ระหว่างการเจรจากับผู้ว่าจ้างเพื่อขยายระยะเวลาโครงการ และการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ในกลุ่มงานให้บริการงานเชื่อมประกอบ (Fabrication Workshop) จำนวน 2 โครงการ ดังที่กล่าวข้างต้น และยังมีการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ในกลุ่มงานก่อสร้างระบบท่อเพิ่มอีก 1 โครงการ มูลค่าประมาณ 110 ล้านบาท

ค่าใช้จ่ายรวมที่เกิดขึ้นจริง อยู่ที่ 58.86 ล้านบาท ต่ำกว่าประมาณการ 115.48 ล้านบาท เนื่องจากไม่มีการบันทึกต้นทุนการให้บริการก่อสร้างของโครงการใหม่ในเดือนกุมภาพันธ์ตามที่คาดการณ์ไว้ สาเหตุมาจากการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ ดังกล่าวข้างต้น ถึงแม้ว่ารายได้เพิ่มขึ้นจากเดือนมกราคม แต่ยังคงไม่เพียงพอในการรองรับต้นทุนการดำเนินงานและต้นทุนทางการเงิน ส่งผลให้บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานขาดทุนสุทธิ 16.11 ล้านบาท สูงกว่าประมาณการที่ขาดทุน 4.00 ล้านบาท

เนื่องจากบริษัทฯ มีแผนการเพิ่มทุนโดยการเสนอขายหุ้นเพิ่มทุนให้แก่บุคคลในวงจำกัด (Private Placement) จำนวน 79.20 ล้านบาท ตามที่ได้รับอนุมัติโดยที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 1/2569 เมื่อวันที่ 28 มกราคม 2569 และคาดการณ์ว่าจะได้รับโครงการก่อสร้างใหม่จำนวน 3 โครงการ ซึ่งบริษัทคาดการณ์ว่าจะลงนามสัญญาภายในเดือนมกราคม ถึง กุมภาพันธ์ ดังนั้นบริษัทฯ จึงประเมินว่าปัจจัยบวกดังกล่าวมีน้ำหนักเพียงพอที่จะรองรับผลการดำเนินงานขาดทุนที่ประมาณการไว้เพียง 4.00 ล้านบาท และคาดการณ์ว่าส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ จะยังคงเป็นบวก ตามที่รายงานข่าวเมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2569

แต่ในสถานการณ์จริงรายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น ต่ำกว่าประมาณการ สาเหตุหลักมาจากการส่งมอบงานล่าช้าในโครงการก่อสร้างในกลุ่มงานโยธา และการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ ดังกล่าวข้างต้น ขณะที่ในเดือนกุมภาพันธ์ บริษัทฯ ได้รับเงินเพิ่มทุนจากการเสนอขายหุ้นเพิ่มทุนให้แก่บุคคลในวงจำกัด (Private

Placement) จำนวน 79.20 ล้านบาท ในระยะสั้นส่งผลให้ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯปรับตัวดีขึ้นจากติดลบ 78.86 ล้านบาท ณ สิ้นเดือนมกราคม 2569 เป็นติดลบ 17.13 ล้านบาท ณ สิ้นเดือนกุมภาพันธ์ 2569 แต่ยังไม่เพียงพอที่จะรักษาสถานะของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ให้ยังคงเป็นบวกตามที่ประมาณการได้

เดือนมีนาคม 2569

บริษัทฯ ประมาณการรายได้รวม 114.45 ล้านบาท รับรู้รายได้จริง 52.16 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 45.57 ของประมาณการ โดยบริษัทฯ รับรู้รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น 48.98 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 110.45 ล้านบาท ประกอบด้วยรายได้จากกลุ่มงานโยธา จำนวน 37.13 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 76.95 ล้านบาท ขณะที่รายได้จากกลุ่มงานให้บริการงานประกอบเชื่อม (Fabrication Workshop) จำนวน 11.61 ล้านบาท เทียบกับประมาณการ 23.50 ล้านบาท

ภาพรวมในเดือนมีนาคม รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น ยังคงต่ำกว่าประมาณการ โดยมีสาเหตุหลักมาจากการส่งมอบงานล่าช้าในโครงการก่อสร้างของกลุ่มงาน เนื่องจากอุปสรรคในการเข้าพื้นที่ก่อสร้าง ทำให้บริษัทฯ ไม่สามารถดำเนินการก่อสร้างตามแผนงานที่วางไว้ และอยู่ระหว่างการเจรจากับผู้ว่าจ้างเพื่อขยายระยะเวลาโครงการ และการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ในกลุ่มงานให้บริการงานเชื่อมประกอบ (Fabrication Workshop) จำนวน 2 โครงการ และกลุ่มงานก่อสร้างระบบท่อ จำนวน 1 โครงการ ดังที่กล่าวข้างต้น

ขณะที่ค่าใช้จ่ายรวม ณ สิ้นเดือนมีนาคม อยู่ที่ 67.93 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายในการบริหารสูงกว่าประมาณการอย่างมีนัยสำคัญ โดยค่าใช้จ่ายในส่วนเงินเดือนและสวัสดิการพนักงานเพิ่มขึ้นเป็น 12.64 ล้านบาท จากประมาณการ 5.72 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายบริหารอื่นเพิ่มขึ้นเป็น 14.13 ล้านบาท จากประมาณการ 5.58 ล้านบาท เป็นผลมาจากมีการประมาณการหนี้สินของกลุ่มเจ้าหนี้การค้าที่คาดว่าจะเกิดขึ้น

แม้ว่าบริษัทฯ จะได้รับส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมจำนวน 2.96 ล้านบาท แต่ผลดำเนินงานของบริษัทฯ ยังคงขาดทุนสุทธิ 21.14 ล้านบาท สูงกว่าประมาณการที่ขาดทุน 6.11 ล้านบาท ส่งผลให้ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ติดลบเพิ่มขึ้นจากติดลบ 17.13 ล้านบาท ณ สิ้นเดือนกุมภาพันธ์ 2569 เป็นติดลบ 35.30 ล้านบาท ณ สิ้นเดือนมีนาคม 2569

ขณะเดียวกัน แม้บริษัทฯ จะได้รับเงินจากการเพิ่มทุนแบบเสนอขายหุ้นให้แก่บุคคลในวงจำกัด (Private Placement) จำนวน 79.20 ล้านบาท ในเดือนกุมภาพันธ์ 2569 ซึ่งส่งผลให้ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ปรับตัวดีขึ้นชั่วคราวในระยะสั้น แต่ผลการดำเนินงานที่ขาดทุนต่อเนื่อง ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ ขาดทุนสุทธิ 52.38 ล้านบาท เนื่องจากรายได้ต่ำกว่าที่ประมาณการไว้ ส่งผลให้ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ติดลบจำนวน 35.30 ล้านบาท ณ สิ้นเดือนมีนาคม 2569 ดังรายงานข้างต้น

ทั้งนี้ความแตกต่างระหว่างประมาณการและผลการดำเนินงานจริงเกิดจากการรับรู้รายได้ของโครงการก่อสร้างต่ำกว่าที่คาดการณ์ไว้ อันเป็นผลจากภาวะชะลอตัวของอุตสาหกรรมก่อสร้าง ปริมาณงานการก่อสร้างที่ลดลง และความล่าช้าในการดำเนินงานบางโครงการ รวมถึงการเลื่อนการลงนามสัญญางานก่อสร้างโครงการใหม่ในกลุ่มงานก่อสร้างระบบท่อและกลุ่มงานให้บริการงานเชื่อมประกอบ (Fabrication Workshop) ในกลุ่มธุรกิจ Data Center ซึ่งบริษัทฯ คาดว่าจะลงนามสัญญาภายในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 แต่ลูกค้ามีการเลื่อนการลงนามสัญญาออกไป ซึ่งเหล่านี้เป็นปัจจัยที่ได้รับผลกระทบจากสภาวะเศรษฐกิจและสถานการณ์ทางธุรกิจที่เปลี่ยนแปลงไปจากช่วงเวลาที่ทำประมาณการ ส่งผลให้ผลการดำเนินงานจริงต่ำกว่าที่คาดการณ์ไว้ ประกอบกับต้นทุนในการดำเนินงานเพิ่มขึ้นจากประมาณการอย่างมีนัยสำคัญตามแผนการปรับโครงสร้างองค์กร จึงเป็นสาเหตุสำคัญที่ทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ กลับมาติดลบ ณ สิ้นไตรมาสที่ 1 ปี 2569

ตารางเปรียบเทียบผลการดำเนินงานของบริษัทฯ และบริษัทย่อย สำหรับไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และ 2568

ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ และบริษัทย่อย (หน่วย: ล้านบาท)	ไตรมาสที่ 1	ไตรมาสที่ 1	การเปลี่ยนแปลง	
	ปี 2569	ปี 2568	เพิ่ม/(ลด)	%
รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น	119.19	241.37	(122.18)	(50.62)
รายได้จากดอกเบี้ยรับและรายได้อื่น	8.00	23.53	(15.53)	(66.00)
รายได้รวม	127.19	264.90	(137.71)	(51.99)
ต้นทุนการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น	(112.26)	(232.85)	120.59	(51.79)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(53.16)	(42.12)	(11.04)	26.21
ค่าใช้จ่ายรวม	(165.42)	(274.97)	109.55	(39.84)
กำไร (ขาดทุน) สุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ	(52.38)	(26.57)	(25.81)	97.14

1. เนื่องด้วยบริษัทฯ และบริษัทย่อย มีผลการดำเนินงานประจำปี 2568 สิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2568 ขาดทุนสุทธิ 280.41 ล้านบาท และมีส่วนของผู้ถือหุ้นติดลบ 63.74 ล้านบาท ในช่วงกุมภาพันธ์ 2569 บริษัทฯ ดำเนินการตามแนวทางแก้ไขฐานะการเงินโดยการเพิ่มทุนของบริษัทฯ ตามที่ได้รับอนุมัติจากมติที่ประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 1/2569 เมื่อวันที่ 28 มกราคม 2569 แต่เนื่องจากภาวะเศรษฐกิจโลกและเศรษฐกิจภายในประเทศถดถอย รวมถึงการชะลอตัวของอุตสาหกรรมก่อสร้าง ส่งผลให้การเพิ่มทุนของบริษัทฯ ได้รับเงินทุน จำนวน 79.20 ล้านบาท ซึ่งทำให้ส่วนของผู้ถือหุ้นเป็นบวกเพียง 15.46 ล้านบาท และในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ มีรายได้ลดลง โดยบริษัทฯ มีรายได้จากการให้บริการก่อสร้างและอื่นๆ เท่ากับ 119.19 ล้านบาท ขณะที่ไตรมาสเดียวกันของปีก่อนอยู่ที่ 241.37 ล้านบาท ลดลงจำนวน 122.18 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราลดลงร้อยละ 50.62 โดยมีสาเหตุมาจากการลดลงของปริมาณงานก่อสร้าง เนื่องจากบริษัทฯ ทயอยส่งมอบโครงการก่อสร้างแล้วเสร็จตามกำหนดการในปีก่อนแล้ว

2. การเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายในการบริหาร ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการบริหาร เท่ากับ 53.16 ล้านบาท ขณะที่ไตรมาสเดียวกันของปีก่อนอยู่ที่ 42.12 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 11.04 ล้านบาท คิดเป็นอัตราเพิ่มขึ้นร้อยละ 26.21 โดยในไตรมาสนี้ บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายเพิ่มขึ้นจากค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานปกติ ได้แก่ ค่าใช้จ่ายจากการชดเชยการเลิกจ้างให้กับพนักงาน เนื่องจากแผนการปรับโครงสร้างองค์กรและการปรับอัตราค่าจ้างของพนักงาน เพื่อให้สอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจที่ชะลอตัวในปัจจุบัน และเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการแข่งขันทางธุรกิจ ซึ่งค่าใช้จ่ายดังกล่าว บริษัทฯ ได้มีการประเมินไว้ในแผนการปรับอัตราค่าจ้างประจำปี 2569 เป็นไปตามมาตรการลดต้นทุนที่บริษัทฯ ดำเนินการต่อเนื่องมาตั้งแต่ปี 2567

ตารางแสดงรายได้และค่าใช้จ่ายรายเดือน ระหว่างเดือนมกราคม ถึง เดือนมีนาคม 2569

รายได้และค่าใช้จ่าย (หน่วย: ล้านบาท)	ไตรมาสที่ 1/2569			รวม
	มกราคม	กุมภาพันธ์	มีนาคม	
รายได้จากการให้บริการก่อสร้างและบริการอื่น	25.08	45.13	48.98	119.19
รายได้จากดอกเบี้ยรับและรายได้อื่น	2.68	2.14	3.18	8.00
รายได้รวม	27.76	47.27	52.16	127.19
ต้นทุนการให้บริการก่อสร้าง	25.40	45.70	41.16	112.26
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	13.23	13.16	26.77	53.16
▪ เงินเดือนและสวัสดิการของพนักงาน	6.90	6.80	12.64*	26.34

รายได้และค่าใช้จ่าย (หน่วย: ล้านบาท)	ไตรมาสที่ 1/2569			รวม
	มกราคม	กุมภาพันธ์	มีนาคม	
■ ค่าใช้จ่ายในการบริหารอื่น**	6.33	6.36	14.13	26.82
ค่าใช้จ่ายรวม	38.63	58.86	67.93	165.42
ต้นทุนทางการเงิน***	4.27	4.53	7.76	16.56
ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในบริษัทร่วม	-	-	2.96	2.96
ส่วนแบ่งกำไร (ขาดทุน) จากเงินลงทุนในการร่วมค้า	-	-	(0.55)	(0.55)
กำไร (ขาดทุน) สุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ	(15.13)	(16.11)	(21.14)	(52.38)

หมายเหตุ: *ค่าใช้จ่ายในส่วนเงินเดือนและสวัสดิการของพนักงานในเดือนมีนาคม 2569 ประกอบด้วย (1) เงินเดือนและสวัสดิการของพนักงาน (2) ประมาณการผลประโยชน์พนักงานเกษียณอายุ ที่มีการคำนวณใหม่เนื่องจากอัตราค่าจ้างลดลงอย่างมีนัยสำคัญจากแผนการปรับโครงสร้างองค์กร และ (3) ค่าใช้จ่ายจากการชดเชยการเลิกจ้างให้กับพนักงาน ซึ่งเป็นการปรับปรุงรายการค่าใช้จ่ายทางบัญชีที่เคยบันทึกไว้เมื่อเดือนมกราคม 2569 ตามแผนการปรับอัตราค่าจ้างประจำปี 2569 ที่เริ่มดำเนินการตั้งแต่เดือนมกราคม 2569

ในเดือนมกราคม 2569 บริษัทฯ ได้ดำเนินการปรับลดอัตราค่าจ้างส่งผลให้เกิดค่าใช้จ่ายจากการชดเชยการเลิกจ้างแก่พนักงานที่ได้รับผลกระทบ โดยบริษัทฯ ได้บันทึกค่าใช้จ่ายดังกล่าวไว้แล้วในเดือนมกราคม 2569 และระหว่างนั้นบริษัทฯ อยู่ระหว่างทำประมาณการผลประโยชน์พนักงานใหม่เนื่องจากอัตราค่าจ้างลดลงอย่างมีนัยสำคัญจากแผนการปรับโครงสร้างองค์กรดังที่กล่าวข้างต้นซึ่งเป็นการปรับค่าจ้างตามแผนประจำปี 2569

ต่อมา บริษัทฯ ได้รับรายงานประมาณการผลประโยชน์พนักงานใหม่ที่ต้อง บริษัทฯ จึงได้ดำเนินการปรับปรุงรายการทางบัญชีที่เคยบันทึกไว้ในเดือนมกราคม และบันทึกค่าใช้จ่ายที่ต้องอีกครั้งในเดือนมีนาคม 2569 เพื่อสะท้อนข้อมูลที่แท้จริงและถูกต้องตามหลักการบัญชี ซึ่งบริษัทฯ ได้รับรายงานประมาณการผลประโยชน์พนักงานใหม่ในต้นเดือนพฤษภาคม 2569

ภาพรวมการปรับอัตราค่าจ้างของบริษัทฯ ในไตรมาสที่ 1 ปี 2569 เป็นไปตามแผนประจำปี 2569 ที่วางไว้

**ค่าใช้จ่ายในการบริหารอื่น เพิ่มขึ้นจากประมาณการหนี้สินของกลุ่มเจ้าหนี้การค้าที่คาดว่าจะเกิดขึ้น และค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ด

***ต้นทุนทางการเงิน เพิ่มขึ้นจากดอกเบี้ยเงินกู้ยืมทั้งจากสถาบันการเงินและบุคคลอื่นหรือกิจการที่เกี่ยวข้อง

ตารางเปรียบเทียบส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ รายเดือน ระหว่างเดือนมกราคม ถึง เดือนมีนาคม 2569

ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัท (หน่วย: ล้านบาท)	ไตรมาสที่ 1/2569			รวม
	มกราคม	กุมภาพันธ์	มีนาคม	
ยอดคงเหลือ ณ 31/12/2568	(63.74)	(78.86)	(17.13)	(63.74)
งบกำไร (ขาดทุน) สำหรับงวด	(15.13)	(16.11)	(21.14)	(52.38)
เพิ่มทุน	-	79.20	-	79.20
หัก ค่าใช้จ่ายในการเพิ่มทุน	-	(1.37)	-	(1.37)
ปรับปรุงจากงบกำไรเบ็ดเตล็ดอื่น	-	-	2.98	2.98
ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัท	(78.86)	(17.13)	(35.30)	(35.30)

แนวทางการแก้ไขเพื่อให้ส่วนของผู้อื้อหุ้นมีค่ามากกว่าศูนย์

1. บริษัทฯ เร่งรัดการดำเนินงานโครงการก่อสร้างที่อยู่ในมือให้แล้วเสร็จตามกำหนด เพื่อรับรู้รายได้ตามแผนงานโครงการและสร้างกระแสเงินสดให้แก่บริษัทฯ เพื่อหลีกเลี่ยงค่าปรับจากการส่งมอบงานล่าช้า
2. บริษัทฯ ดำเนินการมาตรการลดต้นทุนการดำเนินงานอย่างต่อเนื่องตั้งแต่ปี 2567 อาทิ การปรับโครงสร้างองค์กร การปรับอัตราค่าจ้างพล การจัดโครงสร้างการบริหารงานให้กระชับมากขึ้น การควบคุมต้นทุนอย่างเข้มงวด และการลดค่าใช้จ่ายที่ไม่จำเป็นในโครงการก่อสร้าง อาทิ ค่าใช้จ่ายด้านเครื่องมือ เครื่องจักร และอุปกรณ์ต่างๆ รวมถึงการลดค่าใช้จ่ายทางการเงินต่างๆ โดยปัจจุบันบริษัทฯ อยู่ระหว่างการเจรจาปรับโครงสร้างหนี้กับเจ้าหนี้การค้าของกลุ่มบริษัทฯ เพื่อกำหนดเงื่อนไขการชำระหนี้ใหม่กับเจ้าหนี้การค้าแต่ละราย อีกทั้งบริษัทฯ มีแผนการชำระคืนเงินกู้ที่มีดอกเบี้ยสูง เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายทางการเงินให้น้อยลง ซึ่งเหล่านี้สะท้อนถึงความพยายามในการบริหารจัดการต้นทุนในการดำเนินงานให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น
3. บริษัทฯ เร่งรัดเข้าประมูลงานก่อสร้าง (Turnkey Construction) ที่บริษัทฯ มีความเชี่ยวชาญและขยายโอกาสการเข้าประมูลโครงการไปยังกลุ่มธุรกิจใหม่ ที่เกี่ยวข้องกับการให้บริการงานก่อสร้าง อาทิ การให้บริการงานวิศวกรรม (Engineering) การบริหารจัดการโครงการและงานซ่อมบำรุง (Project Management and Maintenance) และการให้บริการงานเชื่อมประกอบ (Fabrication Workshop) เพื่อสร้างรายได้จากงานก่อสร้างอย่างต่อเนื่อง ปัจจุบันบริษัทฯ มีโครงการก่อสร้างที่อยู่ระหว่างการรออนามสัญญาจำนวน 4 โครงการ รวมมูลค่า 260 ล้านบาท ซึ่งคาดว่าจะลงนามสัญญาได้ภายในไตรมาส 2 ปี 2569
4. บริษัทฯ มีแผนการเพิ่มทุน ภายในปี 2569 – 2570 เพื่อเสริมสภาพคล่องทางการเงินและรองรับแผนการดำเนินธุรกิจและการลงทุนในระยะยาว ปัจจุบันบริษัทฯ อยู่ระหว่างเจรจากับนักลงทุนที่สนใจ หากมีความชัดเจนในแผนการเพิ่มทุน บริษัทฯ จะเรียนแจ้งให้ทราบต่อไป
5. บริษัทฯ ได้ขยายการลงทุนในธุรกิจใหม่ที่มีศักยภาพและมีแนวโน้มเติบโตในระยะยาว โดยมุ่งเน้นการขยายโอกาสธุรกิจไปยังในกลุ่มธุรกิจอื่น อาทิ การลงทุนในธุรกิจเหมืองแร่ ธุรกิจพลังงานและระบบสาธารณูปโภค ธุรกิจ Smart IoT Ecosystem ธุรกิจการบริหารจัดการด้านสิ่งแวดล้อมและการจัดการคัดแยกขยะ เป็นต้น ในปี 2568 บริษัทฯ ได้เข้าไปลงทุนในบริษัท พีเอส เอ็นจิเนียริ่ง คอนซัลแตนท์ จำกัด (“PSEC”) ซึ่งประกอบธุรกิจเกี่ยวกับการบริหารจัดการคัดแยกขยะมูลฝอย โดย PSEC ได้ร่วมกับพันธมิตรรับงานสัมปทานบ่อขยะแหล่งใหม่ที่จังหวัดเลย ซึ่งมีปริมาณขยะที่ 260 ตันต่อวัน ระยะเวลาสัมปทาน 10 ปี มูลค่า 160 ล้านบาท ปัจจุบันอยู่ระหว่างการก่อสร้างโรงคัดแยกขยะ คาดว่าโครงการสามารถดำเนินการเชิงพาณิชย์ได้ภายในไตรมาส 4 ปี 2569 ซึ่งจะเป็นการสร้างรายได้ในระยะยาวให้กับ PSEC และเป็นผลดีต่อการลงทุนของบริษัทฯ ในระยะยาว

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

-นายภาสิต ลีสกุล-

(นายภาสิต ลีสกุล)

กรรมการ ประธานกรรมการบริหาร และประธานเจ้าหน้าที่บริหาร

ฝ่ายเลขานุการบริษัท และนักลงทุนสัมพันธ์

โทร. +66 2022 7777 ต่อ 5160